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Κοινωνία

Του ΜΑΝΟΥ ΝΙΦΛΗ

Σ
την αντεπίθεση περνά το υπουρ-
γείο Οικονοµικών για να αντιµε-
τωπίσει το φαινόµενο «Σώρρα». 
Σύµφωνα µε αποκλειστικές πλη-

ροφορίες της «Αγοράς», τίθενται σε ισχύ 
όλα τα µέτρα για να περάσουν από κόσκι-
νο όλοι εκείνοι που προσκόµισαν εξώδικα 
στις εφορίες, µε τα οποία ζητούν να απο-
πληρωθούν οι οφειλές τους από τα δισε-
κατοµµύρια του Αρτέµη Σώρρα. Μετα-
ξύ αυτών βρίσκονται και µεγάλες επιχει-
ρήσεις µε χρέη εκατοµµυρίων ευρώ προς 
το ∆ηµόσιο, που προσπάθησαν να «ξεφύ-
γουν» χρησιµοποιώντας νοµικά τερτίπια.

Η εικόνα που επιχειρήθηκε να δοθεί 
επικοινωνιακά από την πλευρά Σώρρα, 
µέσω των συνεντεύξεών του, ήταν ότι τα 
εξώδικα συντάσσονται για τον µικρό και 
καταπιεσµένο φορολογούµενο, όµως η 
πραγµατικότητα διαψεύδει αυτό τον ισχυ-
ρισµό.

∆εν πίστευε στα µάτια του ο υπάλλη-
λος εφορίας της Αττικής, όταν διαπίστω-
σε ότι ο άνθρωπος που του προσκόµισε το 
εξώδικο Σώρρα εκπροσωπούσε µία από 
τις πιο γνωστές αλυσίδες οπτικών στην 
Ελλάδα. Η συγκεκριµένη εταιρεία έχει 
χρέη περίπου 3 εκατ. ευρώ και ήδη έχουν 
κινηθεί όλες οι προβλεπόµενες διαδικα-
σίες κατάσχεσης και ποινικών διώξεων. 

Αλλη εταιρεία που θεώρησε ότι µπο-
ρεί να «κρυφτεί» πίσω από ένα τέτοιο εξώ-

δικο είναι µία ναυτιλιακή µε οφειλές που 
ξεπερνούν τα 19 εκατ. ευρώ. Κι εδώ φαί-
νεται, όµως, ότι το εξώδικο δεν µπόρεσε 
να σταµατήσει τη διαδικασία των διώξε-
ων και την έκδοση προγράµµατος πλει-
στηριασµού. 

Την ίδια τύχη είχε και η περίπτωση 
µετόχου µεγάλης αλυσίδας ψητοπωλείων 
µε οφειλές της τάξης των 313.000 ευρώ, 
όπως και εκείνη µεγαλοκατασκευαστή µε 
χρέη 600.000 ευρώ.

Στον αντίποδα βρίσκεται περίπτωση φο-
ρολογούµενου, ο οποίος, πριν από λίγες 
ηµέρες, εµφανίστηκε σε εφορία της Κρή-
της κρατώντας στα χέρια του µία υπεύ-
θυνη δήλωση, µε την οποία ζητούσε να 
ανακληθεί το εξώδικο που είχε καταθέ-
σει. Συγκεκριµένα, ανέφερε στην υπεύθυ-
νη δήλωση: «Παραιτούµαι από την εξώ-
δικη εντολή εξουσιοδότησης του Αρτέµη 
Σώρρα που κατέθεσα στη ∆ΟΥ Ηρακλεί-
ου στις 27/5/2016». 

Πήγαν για µαλλί και βγήκαν κουρεµένοι 
από την εφορία όσοι εφησύχασαν µε τα 
εξώδικα που προσκόµισαν και ζητούσαν 
να αποπληρωθούν τα χρέη τους από την 
περιβόητη περιουσία Σώρρα. Οπως φαί-
νεται, τα δικαστικά τµήµατα των εφοριών 
συνεχίζουν στις πράξεις που προβλέπο-
νται, ακόµη και σε πλειστηριασµούς, χω-
ρίς να λαµβάνουν υπόψη τους τα εξώδι-
κα. Από την άλλη πλευρά, κάποιοι συνε-
χίζουν, έως και σήµερα, να θεωρούν ότι 

µε το «ραβασάκι» Σώρρα µπορούν να σω-
θούν από τις οφειλές τους και, παρ’ όλες 
τις αποκαλύψεις του τελευταίου χρονικού 
διαστήµατος, στέλνουν τα εξώδικά τους. 

Σύµφωνα µε αποκλειστικές πληροφο-
ρίες της «Α», τη ∆ευτέρα φτάνει οδηγία σε 
όλες τις εφορίες προκειµένου να καταρτι-
στεί λίστα µε τους συγκεκριµένους φορο-
λογούµενους και να δοθεί προτεραιότητα 
ελέγχου, δηλαδή να εφαρµοστεί πλήρως 
ο ΚΕ∆Ε (Κώδικας Είσπραξης ∆ηµοσίων 
Εσόδων). Βάσει των τελευταίων στοιχεί-
ων, πρόκειται για 5.000 έως 6.000 περι-
πτώσεις φορολογουµένων σε όλη την Ελ-
λάδα, οι οποίες, όπως χαρακτηριστικά λέ-
ει πηγή του υπουργείου Οικονοµικών, θα 
περάσουν από κόσκινο για να υπάρξει ίση 
µεταχείριση µε εκείνους που είναι συνε-
πείς ή προσπαθούν να αποπληρώσουν τις 
οφειλές τους, χωρίς να χρησιµοποιούν τέ-
τοιες µεθόδους. Παράλληλα, «τρέχουν» οι 
διαδικασίες πλειστηριασµών και κατασχέ-
σεων, χωρίς να λαµβάνεται υπόψη κανένα 
από τα εξώδικα Σώρρα. 

Στέλεχος του υπουργείου επισηµαίνει 
στην «Α»: «Εδώ φαίνεται ότι έχει στηθεί 
µία ολόκληρη βιοµηχανία µε µεγαλοεπι-
χειρηµατίες που προσπαθούν να γλιτώ-
σουν από χρέη που δηµιούργησαν σε βά-
ρος µικροοφειλετών που παλεύουν κάθε 
ηµέρα ώστε να είναι συνεπείς. Ας κάνουν 
αυτό που θεωρούν καλύτερο, αλλά και η 
Γενική Γραµµατεία Εσόδων θα κάνει τη 
δουλειά της». 

Αύριο, Κυριακή 12/2 μη χάσετε τη

Εταιρείες µε οφειλές εκατοµµυρίων 
«πληρώνουν» τους φόρους µε οµόλογα Σώρρα

«Από κόσκινο θα περάσουν 
όσοι προσκόµισαν εξώδικο 
στις ∆ΟΥ», λέει στην «Αγορά» 
στέλεχος του υπουργείου 
Οικονοµικών 

Η άλλη πλευρά: φορολογούµενος ζητεί ανάκλη-
ση του «εξώδικου Σώρρα» από ∆ΟΥ της Κρήτης 


